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РОЗВИТОК ТЕОРІЇ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ 
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Мукачівський державний університет 
 
Концепція теорії управлінського обліку як системи вимагає 

розробки сукупності методологічних підходів до її створення. 
Сучасні дослідження доводять наявність проблемної ситуації в 
цій галузі. Вона обумовлюється різнорідністю, нечіткістю 
складу, відсутністю достатнього структурування невиявлених 
ознак науково обґрунтованої класифікації методологічних 
підходів до дослідження управлінського обліку.  

Загальнотеоретичний зміст управлінського обліку 
визначають загальнонаукові підходи, зокрема, методологічні 
принципи політичної економії, економічної теорії, а також 
історичний і загальнонауковий системний підхід. Так, 
мікроекономічний підхід орієнтує управлінський облік на 
вирішення прикладних завдань. 

Поєднання системного та інформаційного підходу 
дозволяють розглядати управлінський облік як динамічну 
інформаційну систему збору, обробки, передачі, зберігання і 
аналізу інформації з метою отримання нових даних. Однак його 
предметно-наукову основу формують спеціальні підходи, які 
поділяються на управлінські і облікові. Управлінські 
методологічні підходи складають концептуальну і прикладну 
основу управлінського обліку; ґрунтуються на підходах науки 
управління. Дослідження показує, що вони мають велике 
значення в розробці прикладних проблем управлінського обліку, 
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відображаючи безпосередньо потреби управління, виражені в 
його функціях. Однак змістовну основу управлінського обліку 
складають облікові методологічні підходи. Провідними серед 
них є витратний, калькуляційний, маржинальний підходи. 

Важливим моментом теоретичних узагальнень є 
визначення типу і структури теорії управлінського обліку. 
Виходячи з цього, ціль теорії управлінського обліку полягає у 
визначенні сутності, розвитку методології, способів практичної 
реалізації управлінського обліку. 

Ключовим елементом теорії управлінського обліку, згідно 
системного підходу є його понятійний апарат. Основоположним 
в ньому є поняття «система управлінського обліку».  

Система управлінського обліку представляє собою 
інтегроване поєднання компонентів (елементів) для створення 
зацікавленим користувачам інформаційного забезпечення 
процесу прийняття оперативних, тактичних і стратегічних 
рішень. Тому управлінський облік можна охарактеризувати як 
інтегровану систему підготовки й забезпечення різних рівнів 
управління інтерпретованою відповідним чином інформацією 
для ефективного планування, контролю та прийняття 
управлінських рішень. 

Структурування взаємопов’язаних елементів 
управлінського обліку дозволяє визначити мету системи 
управлінського обліку, яка полягає в інформаційному 
забезпеченні процесів планування, контролю, прийняття 
управлінських рішень для досягнення стратегічних, тактичних, 
оперативних цілей економічного суб’єкта на основі фактичних, 
нормативних і прогнозних показників функціонування його 
сегментів, а також показників зовнішнього середовища. 

Структура управлінського обліку ґрунтується на виявленні 
його зв’язків, мети, завдань, функцій, принципів та об’єктів; 
дозволяє розглядати його інструментом менеджменту і 
інтегрованою системою взаємозалежних елементів.  

Об’єктивні динамічні процеси, які відбуваються, 
орієнтують підприємства на ефективну діяльність, механізм 
реалізації якої має бути гнучким і динамічним. А тому система 
управлінського обліку виступає важливим інструментом, з 
допомогою якого підприємство зможе забезпечити координацію, 



110 

взаємодію та узгодженість окремих елементів управління для 
досягнення своїх стратегічних цілей. 
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До головних завдань суб’єктів агробізнесу в ринковій 

економіці належить підвищення ефективності виробленої 
сільськогосподарської продукції та збереження 
конкурентоспроможності. Формуючи ціну на готову продукцію, 
кожне підприємство галузі прагне у процесі збуту відшкодувати 
витрати і одержати прибуток. Для забезпечення успіху у 
конкурентній боротьбі підприємство повинно або мати більш 
привабливу ціну, або переважати у якості продукції, або 
зменшувати витрати. Сільськогосподарські товаровиробники 
мають доволі обмежені економічні важелі щодо впливу на ціну і 
якість продукції. Саме скорочення витрат дозволить вітчизняним 
фермерам залишатися конкурентоспроможними на ринку. 

Встановлення ціни на готову продукцію є доволі складним 
процесом, що вимагає аналізу значної кількості чинників як 
зовнішніх, так і внутрішніх. Важливими чинниками  визначення 
ефективної ціни є знання конкуренції на ринку, попит і 
пропозиція на товар, дії конкурентів, державне регулювання цін, 
стратегії ціноутворення, маркетингові технології, власна інтуїція 
тощо. Серед внутрішніх чинників особливо слід відмітити 
витрати (собівартість). При формуванні ціни на продукцію 
величину витрат співставляють з можливістю їх покриття. 
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